



大数据巧解求职招聘难题

本报讯(记者 夏章琳 余家希)这两天,钱江源未来农业园的草莓迎来了新一年的丰收季,放眼望去,占地200亩的草莓大棚内,绿叶苍翠欲滴,一颗颗鲜红硕大的草莓掩映在绿叶下,娇艳诱人。负责人廉正美一边忙着采摘,一边却在发愁今年的招工问题。“一月份进入草莓采摘季,工人的需求量比较大,因为过年和疫情的原因,人员比较难招。”廉正美说,接下来,随着草莓大量上市,需要的工人也更多,加上基地里的草莓主要运往上海、杭州、江苏等地的高端市场,对于包装的要求也比较大,因此对不同工种都有年龄段的限制。

如何破解季节性用工需求?2021年8月,我县创新开发“灵活就业”应用,主要以“政府、村(社)、求职方、用工方、中介方”五方联动,充分利用大数据为闲散劳动力打造涵盖技能培训、求职招聘、电子合同签订、薪

酬发放、劳动保障的灵活就业体系。现在只需要乡镇代办员上门,通过“灵活就业”应用中的“村社代办”服务,一“键”点击就能帮助闲散劳动力应聘。

“点击一下申请的按钮,就可以通知到咱们具体的用工情况。”音坑乡就业协理员叶煜华说,以前进行招工,都是通过互联网一些比较小众的平台进行,招工的类型种类比较单一,现在通过应用平台可以有针对性地发布一些用工的需求,实现家庭式就业。

以产业带动就业,“灵活就业”应用让招工、求职形成良性互动。在浙江龙鼎电子有限公司,57岁的卢银蝶正熟练地进行产品最后一道分选、检验工作。“每个人的需求和年龄不同,做的事情也不一样,在应用界面可以自己选择想要的岗位,我现在找的工作离家很近,几分钟就能到厂,既能照顾家里,又能赚到钱。”卢银蝶告诉记者,正是因为

“灵活就业”应用,不仅让自己找到了心仪的工作,而且离家也更近。

目前,我县现有适龄劳动力共计17.3万人,其中有灵活就业需求的约占三分之一,大多为年龄偏大、学历不高、就业技能不足的人群。如今,通过大数据手段,搭载灵活就业方式,为用工方和求职者破解求职、招聘难题,进一步实现拓宽就业新渠道、培育发展新动能。“开化搭建灵活就业应用,主要是为了盘活农村闲置劳动力,帮助他们在家门口实现就业。同时,有效解决茶企、来料加工、家庭农场等用工单位的临时性、季节性招工难问题。目前,已有5千余家用人单位通过应用发布岗位3万余个,2.5万余人实现了灵活就业,助力开化与全省同步实现共同富裕。”县人力社保局局长严颂华相告。

疫情防控 开化在行动

织密校园疫情防控网 守护师生安全

本报讯(记者 王娜 刘王超)“保卫室的值班人员一定要按时到岗,对来访人员要严格执行访客登记制度。”寒假即将结束,学生们将要返校,做好校园疫情防控工作至关重要。2月11日,县教育局督查组就全县校园疫情防控安全工作进行了现场督查指导。

督查组一行先后来开化二中、实验小学等地,实地查看学校保卫室、隔离室、教室、餐厅等重点场所,详细了解学校门禁制度、物资储备、疫情防控应急处置预案等,督促学校疫情防控各项措施落实到位。

“在扎实做好疫情防控工作的基础上,学校全力做到‘六个到位’,即确保教育宣传到位,人员管控到位,门

禁执行到位,物资配备到位,方案预案制订到位,疫情防控演练、日常消杀、错峰错时上下学等举措落实到位,确保师生安全。”县实验小学校长汪雪明相告。

据了解,在寒假期间,县教育局督查组以实地督查为主,视频电话督查为辅,对全县学校进行全覆盖的疫情防控督查,共督查114所中小学、幼儿园(包括民办幼儿园),25所校外培训机构。

“我们按照属地管理的原则,做到辖区内学校、幼儿园负责人和疫情防控人员的培训全覆盖,全面提升教育系统疫情防控能力和水平。”县教育局职成教发展中心团工委书记、督查组成员方晨说。

实干比拼 一把手晒承诺

长虹乡：开年即奔跑 奋楫正当时 以实干担当绘就共富新长虹美好画卷

县第十五次党代会全面擘画了开化今后五年高质量发展蓝图,长虹乡将坚决贯彻落实县委决策部署,抢抓机遇,奋楫扬帆,以实干担当绘就共富新长虹美好画卷。

一将坚定不移聚焦“IP”赋能推进全域旅游。围绕七彩长虹“一园三区”空间布局,做精以暗夜公园、星宿高田为核心的“星空大花园”,扮靓“库坑红色文化”“桃源农耕文化”和“北源状元文化”三大体验区,蹚出全域旅游新路子,以“星空IP”赋能文旅产业转型升级,引爆“热点”,加快“出圈”。

二将坚持不懈围绕共同富裕做大富民产业。组建“1+3+6”“星空大花园”村级

共富联盟,成立强村公司并实体运营;深化桐乡洲泉一长虹山海协作联盟,画好长虹版“山水画”,做强“簕竹小镇”,养活“共富鱼”,打造最美“中山堂”。同步探索“云认领”“云种养”,用“数字化”手段不断做大富民蛋糕。

三将坚韧不拔对标“两勤”“两专”激发澎湃动力。持续深化“十青行动”,将干部放到急难险重、重点项目一线淬炼,建强用好年轻干部“生力军”、中层干部“攻坚队”和老干部“参谋团”。以刀刀向内的政治自觉,做实“记工分”考核,以工分衡量实绩,以排名体现优劣,以督考精进作风,让干部紧起来、快起来、跑起来。



巧手童心闹元宵

2月11日,在池淮镇星口村文化礼堂,县荷花幼儿园教育集团星口分园举行关爱留守儿童元宵节志愿服务活动。活动中,老师和孩子们围坐在一起,讲述元宵节的来历,手把手教孩子们做花灯、做汤圆,让孩子们在互动体验中感受到传统文化。

记者 刘祺然 余亚楠 通讯员 尹俊芳 摄

创建全国文明城市 做文明有礼开化人

芹南一区危旧房改造项目正式启动

本报讯(记者 徐抒敏 通讯员 周伟杰 钱朝晖)2月10日,芹南一区危旧房改造项目正式启动。

据了解,芹南一区危旧房改造项目位于解放街10号,总建筑面积22304平方米,主要建设内容包括安置住宅、沿街商业及室外景观绿化等配套设施。

“作为国有企业,在芹南一区危旧房改造项目中,我们将抓实抓细项目建设,严把质量安全关进度关,确保项目如期高质量建成,让市民能够早日搬入新居。”开化国控集团董事长方焰飞相告。

为抓实复工复产,自春节上班伊始,县国控集团立即召开动

员会,深入贯彻学习全县机关干部大会精神,要求全体员工迅速调整工作状态,积极投入项目建设中,确保实现“开门红”。截至目前,芹南一区危旧房改造、开化县人才公寓、城市阳台建设等7个重点项目已开复工。此外,新建全县核酸检测基地项目正有序推进。

戴口罩 勤洗手
测体温 勤消毒
少聚集 勤通风

社会主义核心价值观:
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善